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  ATA DA SEXAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos dezessete (17) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 18 
horas e 30 minutos, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência 
do Vereador ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da 
Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; 
João Carlos Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva 
Soares, Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o 
Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação 
a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE 
RECEBIDO: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Ronivan Fontoura Braga da 
Bancada do Progressistas, vem, através deste, solicitar informações ao Poder Executivo 
Municipal sobre: -Qual o valor gasto pelo Executivo Municipal com aquisição de vacinas 
para enfrentamento do COVID-19 até o presente momento? -Quantas doses de vacinas 
foram adquiridas/recebidas com indicação do fabricante até o presente momento? -
Qual a estimativa (quantitativo) de pessoas e seus respectivos grupos receberam a dose 
da vacina? -Informar se há divulgação no site oficial e/ou portal da transparência dos 
referidos quantitativos em relação à vacinação contra o COVID-19? PROPOSIÇÃO 
003/2023: O Vereador Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, vem após ouvir 
o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o 
encascalhamento e patrolamento na estrada que dá acesso à propriedade do Senhor 
Roni Weber, na localidade da Coxilha. OFÍCIO N° 150/2023: Sirvo-me do presente 
expediente, para convidá-lo para reunião dia 21 de julho do corrente ano, as 9 horas no 
auditório municipal na Rua Simão Barbosa n° 179, para tratar sobre o cronograma da 
semana farroupilha. ORDEM DO DIA: PEDIDO DE INFORMAÇÃO: O Vereador Ronivan 
Fontoura Braga da Bancada do Progressistas, vem, através deste, solicitar informações 
ao Poder Executivo Municipal sobre: -Qual o valor gasto pelo Executivo Municipal com 
aquisição de vacinas para enfrentamento do COVID-19 até o presente momento? -
Quantas doses de vacinas foram adquiridas/recebidas com indicação do fabricante até 
o presente momento? -Qual a estimativa (quantitativo) de pessoas e seus respectivos 
grupos receberam a dose da vacina? -Informar se há divulgação no site oficial e/ou 
portal da transparência dos referidos quantitativos em relação à vacinação contra o 
COVID-19? APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO 003/2023: O Vereador 
Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB, vem após ouvir o Soberano Plenário, 
propor ao Executivo Municipal o seguinte: -Que seja feito o encascalhamento e 
patrolamento na estrada que dá acesso à propriedade do Senhor Roni Weber, na 
localidade da Coxilha. APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADOR MOISES ESSI: Manda os seus sentimentos a família do seu amigo Seu Adão, 
que veio a falecer na sexta à noite, ao Cristiano, ao Sandro, a todos familiares os seus 
sentimentos pela perda desse companheiro. Fala sobre a convenção do PDT que tiveram 
na noite de sexta, agradece aos companheiros e ex companheiros que se fizeram 
presente nesse evento na Câmara de Vereadores, conseguiram graças a Deus encher 
essa Câmara com a luz voltando passando da hora do evento, nosso município sem água, 
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sem luz e ainda colocaram mais de 100 pessoas aqui na Câmara, registra o seu 
agradecimento aos companheiros, a essas pessoas que batalham por esse partido, 
partido que sabe da luta que tem pelo nosso município de Amaral Ferrador, pessoas que 
começam do tempo antigo brigando por igualdade, brigando pelas pessoas mais 
humildes, esse é o papel do PDT no município, com bastante obra, tiveram dois 
mandatos de oito anos com o primeiro mandato com bastante obra e o segundo também 
com bastante obra a se mostrar a nossa população e mostrando porque são o partido 
reeleito com o mesmo Prefeito. Fala que, esteve presente semana passada em Porto 
Alegre com a agenda no gabinete e vem coisa boa para o nosso município, estão 
pleiteando alguma coisa para a educação, não vai citar ainda o que é porque não é hora, 
tem que esperar as coisas acontecer para depois falar, na noite se fez presente no 
aniversario do Deputado Pompeo de Mattos, agradece a recepção dele, conversaram 
bastante sobre o nosso município, algumas demandas do município, ele que tem uma 
história brilhante com esse município, lhe atendeu super bem no aniversário mesmo e 
trocaram alguma ideias do nosso município, ele que é político até em festa tem que 
pensar no município, pensar no bem de todos, o Vereador se para olhando a politica e 
veja que as coisas tem que ser levadas a séria do jeito que ele leva, trabalha na política 
com convicção das suas ideias, das ideias que deve defender e não com vontade de 
pensar só nele. Agradece os companheiros que se filiaram com eles, não foi poucos, foi 
bastante, então agradece a todos que estão acreditando nesse partido, é uma honra os 
ter no seu partido. Fala que, tiveram na outra semana em Porto Alegre conversando com 
o Governador sobre a ERS-354, agora veio essas chuvas atacou mais uma vez, e o 
Governador disse que dependia de algumas coisas, infelizmente uma delas era a venda 
da CORSAN, mas ele fica pensando se vale a pena privatizar, privatizaram a CEEE, hoje 
é uma empresa que toca a CEEE e tem um poste de lado quase caindo na Coxilha já fazem 
4, 5 dias, então veja que a privatização as vezes não é um caminho, mas cada um pensa 
de um jeito, só que veja a demanda, acompanhou o trabalho do Prefeito ligando para os 
encarregados da CEEE Equatorial e acompanha a demanda do município dos colegas, 
todo mundo ligando e veja uma falta de compromisso com o povo, e acha que tem que 
valorizar mais o povo que paga, alias paga bem caro por essa luz, cada vez mais caro e 
agora veja uma cena dessas, que a qualquer momento pode aconteceu uma tragédia com 
aquele poste bem pertinho do chão e energizado, então quer que fique registrado aqui 
o seu repúdio a essa empresa que tem um descaso muito grande com os nossos 
contribuintes aqui do município. Fala que, conversou com o Prefeito sobre algumas 
demandas do município, conversaram sobre patrolagem, o Prefeito já fez a patrolagem 
até a divisa, a Prefeitura fez, fez até passando a ponte do sutil e quer passar isso mais 
detalhado no Líder do Governo, que o Vereador tem mais coisa para passar. Fala que, a 
comunidade dos Foles fique tranquila, que vão entrar por baixo, pelo Seu Augusto, Alto 
da Madalena, essa semana ainda o Prefeito quer entrar para lá com as máquinas e 
patrolar a parte de baixo dos Foles quem está indo a direita pelo Alto da Madalena, Seu 
Augusto, fazer aquele canto ali, então que essa comunidade fique tranquila que vai a 
patrola para lá. Fala que, quando falou deles, era os companheiros de bancada do PDT 
irem a Porto Alegre e foram convidados, acreditava que todos eram, era eles 
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companheiros, assim como não são convidados 90% das vezes que os adversários vão 
em algum evento, acha que não tem obrigação de convidar e era um convite da 
Prefeitura, a situação, um dia antes a oposição esteve lá e não lembrou de convidar eles, 
mas cada um acha de um jeito e pensa de um jeito, o Vereador ainda defende a tese que 
seria muito importante juntar os 9 Vereadores, Prefeito e vice e todo mundo ir batalhar 
pela nossa ERS, que é tão sonhada, mas ao mesmo tempo deixa tão triste, porque espera, 
tomara que chegue a nossa vez e hoje acredita que vai chegar a nossa vez em respeito a 
esse povo humilde, batalhador que está ai. VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 
Parabeniza a Escola Pompílio Xavier bela belíssima festa julina que ocorreu na 
comunidade, então diz a todos participantes da escola, a todos os envolvidos, aos 
diretores, Professores, alunos, pais, que fizeram uma belíssima festa na Escola Pompílio 
e vê que a comunidade é uma comunidade acolhedora, viu a comunidade se 
empenhando, comprando na roleta, fazendo várias apresentações os alunos, então está 
de parabéns a Escola Pompílio, a direção, a todos os envolvidos na Escola Pompílio 
Xavier que ofereceu uma belíssima apresentação para todos, e os pais sem dúvida 
também ajudando e fortalecendo aquela comunidade. Parabeniza a Escola da turma 32 
do Bingo, que esteve na Coxilha, até o Vereador Ronivan estava conduzindo os trabalhos 
lá, estava o Vereador Arimar também presente e várias pessoas vendo que as escola e 
os alunos estavam de parabéns com aquele Bingo, um Bingo muito bonito, muito 
acolhedor, as pessoas se fazendo presente, a Coxilha está de parabéns e todos que se 
envolveram, os alunos, Professores que estavam no Bingo estão de parabéns, a todos 
aqueles que doaram e que estiveram ajudando os alunos, ajudando a escola. Fala que, a 
respeito daquele poste que se contra quase caído na Coxilha, então naturalmente os seus 
colegas com certeza já enviaram mensagens para a CEEE Equatorial e nada mais justo 
como ele e o Vereador Ronivan hoje fizeram um vídeo pela manhã e observando os 
carros passando ali e tendo dificuldade, então imagina um caminhão ou dois caminhões 
tentando ultrapassar naquele poste caído e viu que as dificuldades foi todos os 
municípios e ocorreu durante as grandes chuvas, devido aos grandes ventos, ocorreu 
bastante chuva agora nesses últimos dias, mas os preocupam porque a rede de luz 
continua ligada, então é uma preocupação deles que os levou fazer aquele vídeo e para 
demonstrar que eles estão olhando para a nossa comunidade e trabalhando, porque 
aqueles fios que se encontram quase perto do chão traz um transtorno para a 
comunidade e viu que muitas pessoas vieram os cobrar e naturalmente como eles 
legisladores estão ali para ser cobrados e eles tem que cobrar com certeza a CEEE 
Equatorial, se Deus quiser em breve vão estar resolvendo aquela situação. Passa para o 
nobre Líder do Governo, a estrada do Roni Weber, que ele lhe procurou e está muito 
ruim, não tem como ônibus escolar passar, que fosse solucionado aquele problema, 
porque tem a menininha que estuda e com certeza a dificuldade de entrar naquela 
entrada é dificultosa pelo fato de ter um baita de um buraco e se fosse possível uma 
caçamba de cascalho já teria resolvido o problema, então fica aqui o seu pedido ao nobre 
Líder do Governo que faça aquela entrada, que dê no mínimo um direito do Motorista ir 
lá, fazer a volta na casa do Roni e voltar de novo, porque não tem como passar, a estrada 
está muito ruim, tem um baita de um buraco, e com certeza vai prejudicar o ônibus 
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escolar e prejudica a menina que estuda, devido não poder ir para o colégio. Fala que, 
foi procurado por moradores na estrada que leva para o Seu Lauro Arena, na curva onde 
o Valdomiro comprou, aquela curva se encontra em péssimas condições, o Vereador 
queria que o nobre Líder do Governo também passe para as pastas competentes, foi 
passado que o pessoal está vindo na contra mão pelo baita de um buraco que se encontra 
naquela subida, e é curva e podendo dar até um acidente naquela curva, que solucione 
aquela curva e pode vir dar um acidente, claro que não quer isso, mas devido a um 
buraco que se encontra no outro lado o pessoal tem que vir pelo lado contrário. 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala que, teve uma perca nessa semana de 
um grande amigo, Seu Adão Lacerda, então manda os seus sentimentos a todos seus 
familiares, sua esposa, ao Cristiano, ao Sandro, Seu Adão grande amigo seu, então que 
Deus conforte o coração de todos familiares. Parabeniza a turma 32 da Escola José do 
Patrocínio, pela grande festa ontem na Coxilha, Vereador Elisandro já comentou, estava 
lá presente o Vereador Elisandro, o Vereador Ronivan, ele estava também presente e um 
Bingo com o Centro Comunitário lotado, faltou mesa até para as pessoas jogar de tanta 
gente, então sinal que aquela comunidade deu o seu apoio, foi em peso para esse Bingo 
e estão de parabéns a todos os alunos também que trabalharam de casa em casa 
convidando, então agradece também a todas as pessoas que se fizeram presente, porque 
acha que devem ajudar sempre esses alunos, essas crianças que são o futuro de nosso 
município. Fala sobre a ERS-354, não é 354, é ERS só buraco, está horrível, mais uma vez 
horrível, tomara que saia esse asfalto, que seja realizado mesmo essa obra, porque 
sábado ainda encontrou as patrolas do município de Amaral trabalhando fora do nosso 
município, acha que até a divisa do município, devem, porque tem a nossa população de 
Amaral Ferrador até a divisa, mas fora não é muito de acordo não, porque tem bastante 
serviço em nosso município e quando 2 patrolas está trabalhando em municípios 
vizinhos, bem mais rico do que o nosso, ás vezes um Agricultor está precisando de um 
serviço aqui dentro do nosso município, e fala do Charlan que faz tempo que precisa que 
seja plainado, que ele quer construir e tem que ser com a patrola e um Agricultor que dá 
lucro para o município, que produz bastante, que paga seus impostos, vai ter que pagar 
de repente uma firma particular para fazer essa plainagem, então o Vereador pede para 
o Prefeito que dê uma ligadinha para o Charlan ou o Secretário, que ele está precisando 
e precisando bastante, está com o material comprado e não consegue a construir e tem 
que ser com a patrola, veio até o Sutil a estrada horrível, do Sutil para cá a estrada estava 
bem boa, que o Prefeito de Amaral arrumou, mas em municípios vizinhos acha que tem 
que deixar para eles, porque precisa de cuidar do nosso povo aqui do nosso município. 
Fala dessa empresa Equatorial, é um descaso, é uma vergonha do que vem acontecendo 
em nosso município, em sua casa ele e mais 9 casas, são 10 casas, a vizinhança estão sem 
luz desde quarta-feira, porque caiu uma chave do poste, que é coisa de 2 minutos para 
resolver o problema, é só engatar a chave ali, eles sabem disso, já cansaram de ligar, toda 
vizinhança ligando todo dia e hoje o que eles disseram para uma vizinha sua que, de 
tantas vezes que ela ligou que ela ia ser a última a ser resolvido o problema dela, que 
iam ligar a luz dela por último de todos, porque ela já tinha ligado várias vezes para eles, 
é um descaso, é uma pouca vergonha, a CEEE era horrível, mas eles estão muito pior, a 
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CEEE ligava eles ainda vinham, eles não vem, encontrou ontem o caminhão dessa firma 
no poste que está caído desde quinta-feira, como o Vereador já comentou, está deitado 
um poste na estrada, que se passar um caminhão vai bater no poste e vai cair com a luz 
ligada, eles estavam ali 4 ou 5 funcionários num caminhão, o Vereador parou, conversou 
com eles, falou do problema que estava na sua casa e mais dos vizinhos e eles também 
não foram lá nem olhar e voltaram e deixaram o poste caído e está até hoje caído, porque 
é o maior perigo um de noite que não conheça o município, um carro ou um caminhão 
bater e acontecer uma baita de uma tragedia, e também os postes que eles já arrumaram, 
alguns que eles arrumaram na Coxilha, como tem um, até acha que bem perto da padaria 
do Olivério, eles cravaram um pedaço de porrete e ataram o poste no porrete e logo 
adiante tem outro já deitado, a rede todo podre, a sorte que no seu lugar não dá 
temporal, não dá vento forte, porque o dia que dar um vento forte na Coxilha vai trancar 
tudo as ruas, porque os postes vão cair tudo, é um desleixo dessa empresa, é horrível o 
que vem acontecendo, desde quarta-feira eles todos sem luz porque precisa ligar uma 
chave que caiu, que cai sempre, qualquer uma chuvinha ela cai e eles ficam sem luz e 
não adianta ligar porque eles não vão resolver o problema, então deixa aqui o seu apelo, 
vão ter que fazer alguma coisa, falou até para os caras que eles vão ter que tomar alguma 
providência porque a Coxilha está abandonada com um poste deitado na estrada e eles 
estavam lá e não arrumaram e nem voltaram para arrumar. Antes de passar para o 
próximo Vereador escrito, o Presidente salienta a presença do ex Vereador Márcio, o 
fala para se sentir à vontade na Casa VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala 
que, viu o Vereador que lhe antecedeu comentando sobre a energia, que ainda se falta 
na comunidade da Coxilha, foi procurado também por moradores da Colônia Santo 
Antônio que também estão sem luz ainda e ligam para lá e eles dizem que estão 
solucionando, vão chegar até ali, só que ainda não chegaram e já faz bastante dias e isso 
já começa dar prejuízo para as pessoas, ainda mais quem mora para fora gosta de ter 
um freezer cheio e começa a aparecer os prejuízos, vem as cobranças, eles pedem aqui, 
mas não é deles, mas pedem encarecidamente que a Equatorial tome uma atitude sobre 
essa energia no nosso município, esse poste que os colegas comentam que foi filmada, 
agora o colega comentou, ele passa um transporte escolar debaixo, imagina se toca num 
fio daqueles um transporte, o que vai acontecer? Queima tudo, aqui são 220, então que 
dê uma atenção a nossa energia. Fala para a comunidades dos Foles que, não pode se 
fazer presente na festa julina, pede desculpas a diretora que não pode porque teve os 
compromissos aqui, mas pelo que os colegas passaram estava muito bonito, bem 
organizado, a Professora Liara é uma pessoa super competente naquilo que começa a 
trabalhar e ela sempre dá o sangue pela aquela comunidade, por aquela escola e os Foles 
abraça junto a escola, mantém aquela escola até hoje sempre muito ativa a comunidade 
nela, então parabeniza a todos os envolvidos pela festa e mais uma vez pede desculpas 
porque não pode se fazer presente. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Fala que, 
iniciando o seu pronunciamento no dia de hoje é com tristeza, é com o coração partido 
de perder um grande amigo, perder um grande líder, que se emociona muito em falar 
na pessoa do Senhor Adão Lacerda, que perante esses anos que teve conhecimento na 
pessoa dele que fez amizade, um dos grandes amigos que teve e que tem, pode dizer, 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 6 

porque independente do lugar aonde esteja tem certeza que está olhando por nós e que 
seus ensinamentos através de um banquinho de madeira a frente ao seu comércio, que 
lhe deu um sustento por muitos e muitos anos aquele banquinho, foi um banquinho de 
muito aprendizado, que talvez nunca mais será o mesmo aquela curva, aquela estrada 
sem o Seu Adão Lacerda na frente, com um semblante fechado, não era de estar sorrindo, 
mas era uma pessoa de coração bom, que sentavam para conversar e sabia quantos 
ensinamentos ele levava, que vai levar para a vida inteira, se emociona muito em falar 
dele, teve no momento junto com a família, porque é um dos grandes amigos que tinha, 
um dia antes do acontecimentos ele passando em frente a sua residência ele ainda 
brincou com o Vereador, disse ele: “Oh meu filho, cuidado com esses cavalos ai na 
estrada”, era um cara sempre muito preocupado com ele, então uma amizade muito 
grande que sempre teve, presta todo conforto, as condolências a família, ao Willinho, o 
Pequeno, conhecido carinhosamente, ao Wallace, também ao mais novo, ao Sandro, toda 
a família, o Cristiano, Dona Leda, porque sabe que era um grande amigo que o Vereador 
tinha, a família sabe disso, os amigos sabem disso, que é uma das pessoas que tinha um 
grande carinho, o tio Adão, que se vai contar os causos que ele lhe contava, as histórias, 
passa a noite aqui, porque tem várias, mas ainda numa oportunidade quer citar algumas 
delas, tem certeza independente do ambiente, independente da onde está, vai ter 
sempre o pensamento desse grande amigo, desse grande trabalhista, desse grande líder 
da Colônia Santo Antônio e fã do sempre saudoso Leonel de Moura Brizola, que lhe 
contava varias histórias e jamais vai se esquecer, fica aqui todos os seus sentimentos a 
família, todas as condolências e muita força a tia Leda junto com os filhos e netos. Fala 
sobre a convenção do PDT de Amaral Ferrador, que aconteceu na última sexta-feira aqui 
na Casa Legislativa e ficaram muito contentes com um número expressivo de pessoas 
que aqui se fizeram presente independente das adversidades encontradas, através  de 
chuva, através da falta de luz que proporcionou, falta de água e que mediante a esses 
acontecimentos ainda tiveram uma grande convenção com vários amigos novos 
chegando juntamente com eles e que ficaram muito felizes quanto estão fortalecendo 
esta sigla que merece o respeito, que merece o carinho e que é reeleita no município de 
Amaral Ferrador e quando se vê as pessoas que estão chegando juntamente com eles 
acreditando nessa ideologia, acreditando nesse trabalho, vê que estão no caminho certo 
e que independente das dificuldades que qualquer governo, qualquer político vai 
encontrar diante um município, diante vários acontecimentos, diante várias 
dificuldades que são encontradas e que tem quer ser resolvidas, diferente que se seja no 
campo ou na cidade tem que olhar todos iguais e essas pessoas que estão chegando com 
eles acreditam, estão apostando nessa Administração que vem trabalhando e nesse 
partido, agradece em nome de todos que fazem parte do diretório da comissão de étnica, 
a todos que aqui estavam presentes, também numa próxima oportunidade tem certeza 
que o partido vai também estar desenvolvendo outro evento num dia mais apropriado, 
que esteja com as condições de luz, de água, dando condições para fazer um evento até 
mesmo maior para estar junto com os companheiros trocando ideias e trazendo aquela 
palavra, trazendo quela ideologia de trabalho, aquela ideologia do bem e aqui na noite 
que foi feita a convenção viu o tamanho da emoção e da alegria das pessoas que sabe 
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que o PDT cada vez mais está mais forte no município, e é um partido que tem uma 
habilidade muito grande de renovar lideranças, de renovar esperanças e de trazer 
pessoas que pensam da mesma forma, que pensam da maneira de crescimento, de 
desenvolvimento e dessa maneira ficam muito contente com os companheiros que estão 
chegando, como citou no dia e mais uma vez a quem está escutando nesse momento, 
sejam bem-vindos, porque o partido é seu, é nosso e todos aqueles independente da 
onde vem serão sempre bem-vindos, estarão agregando este povo trabalhista. Deixa um 
abraço aos amigos que hoje lhe procuraram e conversaram, trocaram boas ideias e 
ouviu algumas opiniões, tem certeza que são válidas e são necessárias para um bom 
crescimento de um político e para estar acompanhando os anseios da comunidade 
podendo resolver. Deixa um abraço ao seu amigo Neco Vargas, ao Jarbas, a todo pessoal 
que lá da Costa do Rio Camaquã, que estiveram hoje aqui na cidade conversando com 
ele, seguidamente está lá participando e ajudando eles na lida de campo, porque gosta 
muito dessa lida, uma lida que lhe fascina e são amigos que lidam no seu dia a dia, que 
conversam bastante, que conhece a história do município de Amaral Ferrador, que 
muitas vezes gosta aqui de salientar, eles que são jovens não conhecem a história, o 
Vereador tem uma delicadeza muito grande, uma sensibilidade em falar as coisas aqui 
nesta Casa, porque respeita muito a história, respeita sempre e sempre irá respeitar 
quem fez por Amaral Ferrador, independente se hoje ocupa cargo público ou não, quem 
contribuiu com o município, quem ajudou o município merece ser eternamente 
respeitado, então sempre tem um cuidado muito grande e usa o Jarbas, o Neco, todo 
pessoal da família do Seu Leonildo, são umas pessoas que conhece a história há anos e 
sabem a trajetória de políticos, lideranças, conhecem a trajetória daqueles que fizeram 
ou até mesmo criaram Amaral Ferrador, fica esse abraço então ao seu compadre Jarbas 
Vargas, ao Neco, a Valdete, ao Pedrinho, ao pessoal que está os acompanhando nesse 
momento, tem certeza, e que tem um carinho muito grande, assim como o Mário Luiz, o 
Assis, as gurias, um abraço a todos eles. Fala que, lhe mandando um abraço sua grande 
amiga Helena, o Paulo, o Hiarley, a Jose, o David, a Heloise, o pessoal lhe mandando 
mensagem que tem um carinho muito grande, são gente de casa com eles, que em breve 
vai estar por lá também fazendo uma visita e sempre conversando com eles. Fala que, 
está sempre a inteira disposição e sabem aonde lhe encontrar e que o que precisarem 
deste Vereador, do Vereador Iuri, vai estar à disposição, aquilo que pode fazer, ajuda de 
coração, aquilo que não pode simplesmente tem justificativa com respeito por cada uma 
das pessoas, que merecem o nosso município de Amaral Ferrador. VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Parabeniza a turma 32 da Escola JP, essa turma a qual 
tiveram reunidos com eles ontem numa linda festa no Centro Comunitário da Coxilha, 
onde teve a participação em massa da comunidade, tiveram o Professor Márcio, estava 
lá junto, Vereador Arimar, Presidente da Casa, Vereador Elisandro Gama, e com toda 
equipe dos Professores, funcionários também da escola, alguns, alunos e toda a 
comunidade escolar, tiveram a oportunidade de poder estar ajudando eles, parabeniza 
pela organização, ocorreu tudo bem, tudo em ordem, uma festa bem organizada e 
podem contar sempre com este amigo e parceiro sempre que necessário. Fala que, a 
escola Pompílio que teve a festa julina no dia 15, no sábado, o Vereador teve a 
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oportunidade de estar nos Foles também junto com aquele pessoal, já chegou um pouco 
tarde, porque durante o dia estava em Camaquã e chegou já um pouco mais tarde na 
festa, mas parabeniza na pessoa da diretora Liara, todos os Professores, funcionários, 
toda comunidade escolar, toda comunidade dos Foles que também participaram, 
estavam juntos abrilhantando aquela festa, uma festa bacana, bonita que estava ali. Fala 
que, sempre quando surge alguns casos no município se tornam repetitivos, se tornam 
quase que todos na mesma linha de pronunciamento, mas não podem deixar de falar 
aqui e de explanar a situação que estão passando com a nossa energia elétrica, e a CEEE 
Equatorial a qual na quinta-feira juntamente com o Vereador João Carlos, estavam 
juntos pela manhã, se encontraram e viajando e aonde já pegaram sinal no celular, que 
até então aqui não tinha nem sinal de internet, não se conseguia acessar e conseguiram 
encaminhar os pedidos de urgência no nosso município para os representantes de 
Camaquã e também de Porto Alegre, para um dos diretores da CEEE Equatorial onde o 
Vereador mandou vídeo, mandou fotos e foi lhe dado a resposta que em breve estariam 
solucionando o problema, e o Vereador não quer aqui fazer demagogia, também não 
quer ser hipócrita em dizer que tinham que vir imediatamente aqui, entende as 
dificuldades, sabe dos problemas, sabe do grande problema que aconteceu no Estado, o 
ciclone que teve ele atingiu muitos municípios na região e entende e compreende que é 
necessário atender primeiro as partes mais afetadas e sabe que próximo de Camaquã, 
na BR-116 foi trocado na sequência em torno acha que de 20 postes, numa sequência 
sem errar nenhum, mas hoje já faz 5 dias que isto aconteceu e não podem esperar todo 
esse tempo para que seja solucionado o problema da falta de energia elétrica aqui no 
nosso município de Amaral Ferrador, poque ai passamos a ficar abandonados, tem 
localidades da Colônia Santo Antônio que estão sem energia elétrica desde quinta-feira 
pela madrugada, tem localidades na Coxilha, propriedades, casas que também a mesma 
situação e precisam de uma resposta imediata por parte da CEEE Equatorial, hoje viam 
vindo para Amaral, ele e o Presidente, Vereador Elisandro, e quando se depararam com 
aquele poste na frente da casa da Cotinha na Coxilha, próximo da tia Nerci, e aproveita  
a oportunidade e manda um abraço para a tia Nerci, ontem eles conversando, ela com 
94 anos estava no Bingo participando da festa dos jovens e fica o seu abraço aqui para 
ela se está os ouvindo neste momento e para toda a sua família, mas como dizia, não 
podem ficar todo esse tempo isolados aqui no nosso município e ali próximo da tia Nerci 
tem aquele poste que é do conhecimento quase que todos do nosso município, que está 
praticamente caído no meio da estrada e alta tensão ligada, então corre um risco muito 
grande ali, pode acontecer um acidente fatal e eles não querem isso e tem certeza que 
ninguém quer isso, então os seus deveres quando são eleitos, que representam uma 
comunidade, representam um município, é apontar e mostrar os problemas, assim 
também como fazem isso no município e apontam os problemas que surgem no dia a 
dia para a Administração Municipal, assim não está sendo diferente também com um 
órgão que atende, que é a nossa companhia de energia elétrica, CEEE Equatorial, estão 
fazendo os seus apelos que urgentemente solucione o problema aqui no nosso 
município, porque não dá mais para aguentar quando acontece uma situação como essa 
e graças a Deus que aqui não deu temporal, mas fica essa situação, e o Vereador até ouviu 
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alguém esses dias colocando no face a questão de que precisam agir quanto a energia 
elétrica aqui, que precisam os mover, e quer aqui rapidamente fazer um pequeno relato 
que lá em 2020 quando foi Presidente da Casa, tiveram em Porto Alegre com o diretor 
da CEEE, Lúcio do Prado, na época era a CEEE ainda e levou um baixo assinado do 
comércio municipal, tiveram também um baixa assinado do Sindicato Rural dos 
Trabalhadores, levou a imprensa representada pelo Clebes Lages, onde colocaram no ar 
aqui na rádio São José o então diretor da CEEE na época Lucio Prado e depois daquilo 
ali deu para se perceber, deu para se notar algumas melhorias na nossa rede elétrica no 
município, foi feito investimento que sai de Camaquã até próximo ao Palanque de R$ 
1.100.000,00, que foi feito um trecho de uma rede nova ali, se lembra que na reunião 
falaram, foi relatado a eles e ali foi para trazer energia para o município através de mais 
esse pedaço de rede que foi feito ali para alimentar a energia elétrica em Amaral 
Ferrador, assim como foi feito podas também, que tinha muitos problemas de podas e 
reconhece que algumas coisas foi feita, mas precisam de uma evolução maior e o 
empenho maior, precisam que seja trocado e precisam que trocam enquanto o tempo 
estiver bom, muitos e muitos postes no nosso município que estão podre devido a 
muitos anos já estar no lugar, então quando se torna dar qualquer um temporalzinho, 
um vento mais forte, acaba acarretando esses problemas no nosso município e eles não 
querem isso, querem melhorias no nosso município. Eleva os seus sentimentos a todos 
os familiares de um grande amigo que foi Seu Adão Lacerda, que acabou falecendo na 
sexta-feira passada e fica os seus sentimentos a todos os familiares, a Dona Leda, a todos 
os seus netos, filhos, que Deus venha a confortar o coração de cada um por essa grande 
perca que foi perder o Seu Adão Lacerda. Fala que, uma questão para esclarecimento, o 
Vereador Moises, não se encontra aqui agora, mas quando ele encerrava o 
pronunciamento, ele disse que o Vereador tinha falado a questão que o Prefeito não 
tinha os convidados para participar daquela audiência com o Governador Eduardo Leite, 
o Vereador só fez em resposta, porque quando ele falou que o Prefeito tinha convidado 
os Vereadores da situação, ele nas palavras dele, ele disse que acreditava que ele teria 
feito o mesmo com todos eles, então o Vereador só respondeu que eles não receberam 
o convite, mas sem problema nenhum, isso é só para esclarecimento e sempre que eles 
precisam de uma agenda em Porto Alegre, eles sempre conseguem marcar com os seus 
Deputados, através dos Deputados, através das amizades que tem e é claro que não é 
necessário que o Prefeito marque uma audiência para os convidarem para ir lá, até 
porque eles sabem o caminho e conhecem o caminho aonde podem chegar. VEREADOR 
GILNEI OVICKI: Dispensou. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Fala que, 
os assuntos são inúmeros que tem para falar. Fala que, sábado iniciou os trabalhos da 
Administração, que a qual parabeniza os funcionários, parabeniza a Administração, 
porque raro de se ver Prefeitura trabalhando no final de semana, então os funcionários 
estão de parabéns pelo trabalho que vem fazendo, porque vem atingindo e atendendo a 
população. Fala que, festa julina na Pompílio, parabeniza, já parabenizou no face, mas 
em nome da Professora Liara, todos o Professores, a comunidade, os alunos, estão todos 
de parabéns, porque fizeram uma excelente festa, as crianças brincaram e viu e 
percebeu a felicidade das crianças, o seu Pedro foi lá, brincou na roleta, tirou bolo, tirou 
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isso, tirou aquilo, então bacana essa interação de comunidades e como as crianças se 
sentiram bem na festa, todos bem a vontade, tudo brincando, se apresentando, estão de 
parabéns, também na oportunidade comentavam, ela, a Professora Tânia, o Prefeito e 
até o Vereador Gama estava junto e eles comentando que quando a Vereadora foi 
Secretária na época, ela conseguiu uma parceria junto com a Coordenadoria, com a 5ª 
CRE e instalaram uma turma de 3 anos de Educação Infantil lá juntamente com o 
Coordenador, que foi o Carlos Humberto, que no momento até esqueceu o nome dele e 
citou um outro nome que a Professora Tânia disse, mas na verdade continuou com o 
senhor que ela citou e a Vereadora acabou concluindo o trabalho, que foi quem deu o 
aval mesmo foi o Professor Carlos Humberto que fez essa mão que conseguiram botar 
essa turminha de 3 anos lá, que a Educação Infantil, a turma de Pré Escola no caso, 
muitos pequenos eles para se deslocar tão longe para vir para a Jurema, então vê a 
necessidade daquela turma das crianças pequenas não se deslocar com grande 
quilometragem por serem tão pequenos, viram a necessidade juntamente com as 
famílias e colocaram essas turmas de Educação Infantil lá. Fala que, esteve presente no 
funeral do Seu Adão Lacerda, amigo dela, a Dona Leda até parente sua é, da sua mãe, 
então fica bem triste e presta as condolências para a família, para o Cristiano, para o 
Sandro, para os netos, o Davi é amigo do Pedro e veja a tristeza das crianças quando 
acontece isso e ela não costuma levar o Pedro nessas coisas, mas sentiu no seu coração 
que achou que tinha que levar ele, porque se dão muito bem ele e o Davizinho, então 
acha que nesse momento tem que ensinar essas coisas para os filhos desde pequeno, 
que eles tem que serem amigos não só nas festas, não só nos joguinhos, que nem ele é, 
mas que é importante saber que tem que estar junto nas horas boas e nas horas ruins 
também. Fala que, semana passada ela como preside uma comissão, assinou junto com 
os colegas um pedido de informação que chegasse até a Casa do Psicopedagogo, que eles 
estão pleiteando aqui na Câmara que atinge essas crianças com necessidades especiais 
e chegou na Casa e não foi nem registrado aqui o seu pedido, que ela colocou o seu nome, 
muito engraçado isso, mas como Presidente concordou com os colegas e botaram esse 
pedido de informação, chegou o pedido de informação na Casa e hoje a população não 
teve esse retorno, então ela ficou chateada por isso, porque eles deveriam de ter pelo 
menos registrado na Casa o retorno que a Prefeitura deu, não precisava nem ter sido 
aprovado, mas que a população tivesse esse retorno, que eles deram esse retorno, 
porque se ela botou o seu nome, ela pediu a informação e a informação veio, teriam que 
ter no mínimo falado aqui sobre isso, ficou triste por isso. Fala que, uma outra coisa que 
sabe que daqui a pouco pode ser impossível, mas que daqui a pouco pode ser possível, 
porque as vezes diz para Deus que nada é impossível, que tal o colega João Carlos e eles 
9 Vereadores se unir e pedir que a nossa ERS comece de Amaral para lá e não de Cristal 
para cá, já que vai começar que comece daqui para lá, pensando na possibilidade 
impossível, mas se não fala, não pede, nada acontece, seria bacana se eles fizessem esses 
10 km, 11 km que estão querendo fazer, começasse de Amaral para lá, ficaria bom para 
nós, para o nosso município, porque se começar de Cristal para cá, para nós não vai 
adiantar muito nesse exato momento, seria bem bacana se começasse daqui para lá, 
então é uma coisa que pode pedir, pedir não é ofensa, de repente ganha esse pedido, 
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sabendo eles que é bem impossível. Fala que, tem a conscientização do julho amarelo, 
que tem a prevenção, a conscientização da Hepatite B, Hepatite C, Sifles, HIV e tem 
também a vacina contra a Hepatite B que vai acontecer dia 28 de julho das 8:30 às 12:00 
horas e das 13:30 às 17:00 horas, então quem quiser fazer esses testizinhos e se vacinar 
é só comparecer. Fala que, Deus abençoe a cada um de nós, que essa semana seja 
abençoada, passamos por esse período sem luz, sem água e isso é ruim, graças a Deus 
não perdemos ninguém das nossas famílias aqui no nosso município, que nem veja nas 
reportagens por aí, muita gente faleceu, muita gente ficou sem casa, então graças a Deus, 
Deus está sempre com nós livrando de tudo isso. Fala que, com relação ao assunto CEEE 
Equatorial, acha que já foi bem falado, já foi bem frisado por todos os colegas, não é que 
ela não vai tocar no assunto, ela luta, busca, mas já foi bem falado e é uma coisa que o 
mais rápido se resolver melhor para nós e para a população também. VEREADOR JOÃO 
CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, em relação a CEEE Equatorial, na quinta-feira, 
como já relatou os colegas, mandou também mensagens ao Aurélio, enquanto o colega 
Vereador Ronivan mandava para um outro da Equatorial, um diretor, mandou fotos do 
poste, a localização, o GPS, até quem lhe passou foi o colega Vereador Moises Essi que 
estava junto com eles e de pronto foram atendidos e relatando que em breve seriam 
atendidos, por parte foram, mas na situação que tem ainda até hoje pessoas sem energia, 
é o caso da localidade da Coxilha, na localidade do Vereador Arimar, na Colônia Santo 
Antônio no Passo do Tijolo em direção a Zenilda, o Vereador entrou em contato 
novamente hoje de manhã, também lhe falaram que iriam solucionar, amanhã de manhã 
entrará em contato de novo para dizer que continua sem luz ali ainda, se por ventura 
estiver lhe escutando o Jorge e outros, se voltar a luz lhe manda mensagem, que amanhã 
de manhã o Vereador vai ligar de novo, porque já é um absurdo, um, dois dias até vai, 
eles que foram a Porto Alegre viram o estrago que foi nessa rede de luz, passando a 
tenda do gordo até o Cristal perderam as contas de quantos caminhões viram dando 
manutenção na rede, mas claro, sabe que foi grande, mas algumas coisas aqui já podia 
estar uma equipe menor resolvendo, que são coisas menores e claro que o Vereador 
compara a CEEE antes e a CEEE Equatorial hoje na qualidade da nossa energia dos dias 
com o tempo, com chuva, deu uma melhorada, mas no seu julgamento uma coisa que 
estava muito sucateada, eles estão colocando em dias, mas claro, isso demora, mas não 
pode nos deixar 3, 4 dias sem luz, isso ele também não concorda, porque já vem a causar 
prejuízos para as pessoas, então amanhã estará de novo reforçando, acredita que os 
colegas Vereadores também, que ainda existe aqui no nosso município algumas 
localidades sem energia elétrica. Fala que, a respeito da festa na Escola Pompílio Xavier, 
pede desculpas a direção da escola, Professores, funcionários, pais e alunos daquela 
comunidade que não pode se fazer presente, mas como já relatou os colegas Vereadores 
a festa estava bonita e animada. Fala que, a respeito da nossa ERS-354, sempre fala que 
acredita e tem muitos obstáculos e uns dos obstáculos que se alguém lembra a um ano 
e tanto atrás, quando publicou que um grande passo tinha sido dado em relação a ERS-
354, que foi quando foi trocado as empresas e dali para cá a parte burocrática andou, 
depois veio a licença ambiental, tudo para que quando se tivesse dinheiro esses trâmites 
burocráticos não trancasse, esse foi o seu grande propósito, várias vezes 8 e pouca da 
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manhã estava dentro da Casa Civil com o Deputado Lucas Redecker, Deputado Pedro 
Pereira, pessoal do DAER de Esteio, Chefe da Casa Civil, o Arthur e o Jonathan, para eles 
irem destravando essas burocracias, que tudo isso estava na estaca zero, então lá pelo 
mês de março, abril, se não falha a sua memória, publicou que tínhamos dado um grande 
passo em relação a nossa ERS-354 e mesmo levando muita crítica como levou e leva até 
hoje, a hora da foto não vai faltar gente para querer tirar foto, o bônus todos querem, 
agora o ônus quem paga é ele e paga com maior gosto, que acredita, tem mais um passo 
ainda para dar em relação a CORSAN, tem mais um julgamento entre quarta e quinta-
feira da questão da venda da CORSAN, mas tão logo seja concretizado, se Deus quiser a 
gente vai dar um outro passo bem importante e o Vereador como sempre faz com toda 
a transparência, com toda responsabilidade sempre quando fala nesse assunto, até 
porque sabe e conhece a sua comunidade, esse assunto sempre traz uma desconfiança, 
começou e parou duas vezes e ele não critica quem desconfia, mas como sempre fala 
aqui, que nem por exemplo a emancipação, muitas pessoas não acreditavam, as pessoas 
diziam: “Ah, vai ser coisa para os meus netos ver”, a ERS também já escutou bastante 
isso, “vai ser uma coisa para os nossos netos ver”, e eles homens públicos não podem 
cruzar os braços e é isso que tem feito, nos piores momentos estava lá trabalhando 
quieto, o Darlei lhe acompanhava muitas das vezes, estavam trabalhando quieto 
destravando a burocracia, que são coisas que não aparece, para que quando tivesse 
realmente dinheiro, que assim como na casa da gente, na Prefeitura ou no Estado ou no 
País, não se faz nada sem dinheiro, para quando se tivesse o dinheiro não se tivesse que 
partir lá do zero na parte da burocracia e isso conseguiram, se Deus quiser agora o 
último passo é a concretização da venda da CORSAN, que se Deus quiser vamos ver ainda 
essa obra andando e depois com certeza eles vão pelear para que comece aqui ou lá, isso 
ainda eles vão estar na peleia, mas claro, não podem esquecer que tem toda umas 
questões técnicas que o Vereador já adianta que sabe, até pela planilha de custo que 
foram considerados, mas vão pelear sim, os torrão sempre para eles vai ser mais 
importante e o Vereador é um lutador dessa ERS, que nem diz às vezes, mesmo lá no 
silêncio, em coisas que não aparece, que é a parte burocrática, que nem falou que 
publicou, só olhar as suas redes sociais, que um grande passo tinha sido dado, hoje se 
confirma isso, se Deus quiser daqui uns dias estarão reafirmando, mas como sempre diz, 
quando fala desse assunto fala com muita transparência e responsabilidade, 
necessitamos de recurso, o recurso vem da venda CORSAN, já foi assinada a venda, mas 
ainda tem um julgamento dia 18 para destrinchar realmente 100% a venda da CORSAN 
e torce que seja concretizado, pelo menos vamos ter essa obra tão sonhada por todos e 
por eles que vivem aqui e os nossos parentes, amigos que eram daqui, que moram em 
cidades vizinhas, para poderem vir os visitarem e até investir no nosso município se 
Deus quiser. Expressa os seus sentimentos a família do Seu Adão Lacerda da Colônia 
Santo Antônio, que os deixaram repentinamente, então a todos os familiares os seus 
sentimentos. Manda um abraço ao Fábio Sampaio, que está na cidade de Gravataí, que é 
daqui de Amaral e que está lá trabalhando e os escutando pelas redes sociais. 
MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR 
RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, hoje foi o dia de receberem os amigos e 
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colegas, tiveram pela manhã aqui a visita do Vereador Betinho, que também passou por 
essa casa, hoje teve os visitando, agora o colega Vereador Márcio, isso os deixam muito 
feliz de receber os amigos aqui, esta Casa está sempre de portas abertas para bem 
recebe-los a cada um. Fala que, ouvindo atentamente o pronunciamento da nobre colega 
Vereadora e ela solicitou que fosse lido o pedido de informação e depois entendeu que 
não era o pedido de informação e sim a resposta referente ao pedido de informação que 
veio, que foi feito o pedido, solicitado na segunda passada, e veja a diferença, ela pediu 
segunda passada, veio a resposta hoje, eles tem pedidos de meses e meses e não os veio 
a resposta, isso também tem que ser falado e a resposta de pedido de informação não 
necessariamente tem que ser lida aqui, porque é um documento interno que fica na Casa, 
então ela teve sorte, que já pediu, solicitou, fez o pedido de informação e já teve a 
resposta, enquanto outros eles não respondem e assim vão aprendendo e a política é 
assim, depende um pouco do jogo do interesse para que as coisas aconteçam. Parabeniza 
os colegas que tiveram a convenção na última sexta-feira, deseja sucesso para os nobres 
colegas. Agradece a audiência de todos que os escutam através das ondas do rádio, 
aqueles que os assistam através da live, que tenham todos uma ótima e abençoada 
semana. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Pede que, as pessoas que 
estão colocando água fora no interior do município, priorizar a água, preservar, água é 
vida, água é um bem tão preciso que está cada vez mais escassez, eles estão recebendo 
relato de moradores da Coxilha que tem lugares que está indo água fora nas caixas 
d’água, até pede que os colegas Vereadores os apoiam nessa, para tentar evitar esse 
desperdício, que água é um custo tão alto para a Prefeitura, manter água nas caixas e 
nas redes, então pede o apoio dos colegas Vereadores. Fala que, foi feita melhorias na 
estrada do Passo da Telha, que estão sendo feitos serviços de drenagem, tubulação, 
abertura, limpeza e patrolamento da estrada naquela localidade. Fala que, o Prefeito lhe 
passou, não vinha conversando, hoje conversaram e o Vereador já perguntou pelos 
Foles, foi muita chuva e alguns lugares nos Foles estava ruim de entrar com as máquinas, 
mas que ele está voltando para lá essa semana para terminar quem entra nos Foles pela 
direita, no Alto da Madalena, quem vai até o Ladrão, então aquela comunidade que fique 
tranquila, que o que não foi feito vai ser feita essa semana. Fala que, foi feito a 
patrolagem também no Morro Agudo, foi feito na geral da Coxilha, também fizeram até 
lá ao cemitério do Sutil, a 354. Fala que, estão trabalhando para o bem de todos. Fala 
que, em seu nome, em nome do Governo parabenizam a turma 32 da JP e a Professora 
Liara, em nome dela toda aquela comunidade dos Foles, aquela Escola dos Foles pelos 
eventos, grande evento que tiveram lá, sempre é bom, a Administração sempre é 
parceira desses alunos, dessas comunidades todas que fazem eventos para o bem do 
povo. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: 
Fala que, ia falar em relação a patrolagem na comunidade dos Foles, hoje ainda 
receberam pela manhã aqui a visita do ex Vereador, ex vice-Prefeito, Luís Roberto, mais 
conhecido como Betinho, e o seu filho, que estava os relatando que realmente as 
estradas por dentro dos Foles estavam em péssimas condições e a comunidade por 
várias vezes as patrolas não chegaram até lá e agora deu mais uma oportunidade que 
não chegaram até lá, mas ouvindo atentamente o Líder do Governo, que tão logo as 
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patrolas estarão se deslocando para aquela localidade, assim também na Goiaba 2, está 
muito ruim, tem vários valos que atravessam, as pessoas até andaram botando tijolos 
em alguns valos, alguém deu uma rapada com uma lâmina também para dar uma 
amenizada, mas está em péssimas condições a estrada da Goiaba 2, então pede que tão 
logo que possa solucionar, que se dirija a essas comunidades, que merece uma atenção 
de patrolamento nessas estradas. Fala que, a questão das águas, o Vereador fica 
surpreso agora em relação das águas, porque não tem canteiro, não tem estufa secando 
para amaciar fumo, não tem nada, acha que falta aquilo que fala sempre, é investimento 
na estrutura, assim como se está tendo hoje dificuldades na CEEE, a nossa água é igual, 
não adianta que aumentou onde tinha seis, sete consumidor, hoje tem dez e não se viu 
por exemplo na Colônia, uma parte que falta bastante, estavam sem água agora no fim 
de semana, tinha uma caixa d’água e hoje não tem mais, então essas estruturas que fala, 
tem que ter para acondicionar a água para quando der um imprevisto de luz ou coisa 
assim tem água nos reservatórios para o abastecimento para as pessoas. LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Registra como 
Líder do Partido a convenção, que já foi tão falada pelos colegas, com todo aquele tempo, 
que até eles se confundiram, juntou bastante gente e hoje é um sentimento de gratidão 
a todas aquelas pessoas que vieram, que se filiaram, que acreditaram, que estão 
acreditando, o seu partido continua forte, continua com espirito de liderança e acredita 
que cada vez vão fazer a diferença e estão aqui para vencer, para lutar e para fazer a 
diferença como eles vem mostrando como todo mundo sabe vai daqui lá em cima, o PDT 
não tem uma manchinha no seu nome, diferente de outros partidos que tem mancha em 
pessoas que lideram, o PDT não tem, o PDT é um partido limpo, um partido que busca a 
honestidade e trabalhar em prol do povo, procuram sempre fazer pelo melhor para a 
população, com certeza ninguém atinge 100%, sempre fica algo a desejar, mas sempre 
fazem pelo melhor, sempre ouvindo os companheiros, a Vereadora é uma pessoa que 
gosta muito de ouvir, de fazer reuniões, de compartilhar, de conversar e debater, mesmo 
que as vezes ela é um pouco linguaruda e fala demais, mas gosta assim e o seu partido 
não é diferente, então agradece pela convenção, tiveram a visita do Pompeo, grande 
Deputado que está sempre no meio deles, sempre os ajudando, com um belo discurso 
que cativa todo mundo pela simplicidade, hoje ele lidera a Câmara dos Deputados, uma 
grande pessoa, e a Vereadora dizia no discurso para ele, que eles aqui são os olheiros 
deles Deputados no nosso município e que eles são os seus olheiros lá em cima, que cada 
vez que tiver coisa boa lá ou que tiver que os avisarem, eles tem que entrar em contato 
com eles e os representarem muito bem lá, e o Pompeo concordou, então é assim que 
gosta, é assim que acha que se faz uma bela política sem politicagem, diferente de agora 
do colega que não está mais aqui, colega Vereador Ronivan, acabou de dizer para eles 
que em termos que um jogo de interesse, criança especial não tem jogo de interesse, 
acredita que quando se trata em criança com necessidade especial, não brinca com jogo 
de interesse, ela como Professora trata isso muito sério e fica muito chateada quando 
não consegue fazer algo para ajudar as crianças, e a Vereadora acha que está longe de 
pedir um Psicopedagogo para essa Casa, pedir para os colegas votarem e aprovar está 
longe de ser um jogo de interesse ou politicagem, fica muito chateada de novo, hoje vai 
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embora triste dessa Casa, porque longe deles, longe da sua pessoa como Professora 
achar que é jogo de interesse ou politicagem, que nem se sabe qual a Professora 
Psicopedagoga no nosso município, que acha que só tem uma parece do PDT, as demais 
todas são de outro partido e todas competentes, cada qual mais competente uma que a 
outra, então longe deles ter jogo de interesse, o interesse deles é ajudar as crianças com 
necessidades especiais. VICE-LÍDER DA BANCADA DO MDB: VEREADOR ELISANDRO 
DE ABREU GAMA: Fala que, para salientar, a família do Seu Adão Lacerda, todos os seus 
sentimentos, que Deus venha confortar os corações dessa família, família que sempre se 
deu bem, grandes amigos, então estende todos os seus sentimentos a família do Seu 
Adão Lacerda. Agradece a toda audiência, que cada dia vem aumentando mais, vê que 
as pessoas os procuram e ficam com o radinho na escuta, que eles proporcionam com a 
rádio São José, levando todas as notícias a cada cantinho do nosso município. Deseja a 
nossa comunidade que fiquem sempre de radinho ligado com eles os escutando. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para 
constar eu João Carlos Coelho Martins ..................................................................... Secretário 
lavrei a presente Ata que vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais 
Vereadores presentes. 
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